
Stadtverwaltung Eberbach 
 

Auszug aus der Niederschrift 
 
 
der öffentlichen Sitzung BRU/01/2026 des Bezirksbeirats Unterdielbach am 27.04.2026 
 
 
Tagesordnungspunkt 1:   
 
Fragestunde der Einwohner und der ihnen gleichgestellten Personen und 
Personenvereinigungen 
 
Beratung: 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.  
 
 
Tagesordnungspunkt 2:   
 
Internetanschluss - Sachstandsbericht 
 
Beratung: 
 
Bezirksbeiratsvorsitzender Meier berichtet über den privatwirtschaftlichen Glasfaserausbau 
durch Vodafone und Meridiam. Vermarktungsstart soll Juli 2026 beginnen, welche ca. 3 
Monate durchgeführt werde. Baubeginn ist für 2026, vorgesehen. Der Vollausbausoll in 2-3 
Jahren erfolgt sein.  
 
Eine Informationsveranstaltung für die Bürgerschaft soll im Mai / Anfang Juni 2026 
stattfinden. Ein Termin wird noch bekannt gegeben. 
 
Ergebnis: 
 
Der Bezirksbeirat nimmt dies zur Kenntnis.  
 
 
Tagesordnungspunkt 3:   
 
Ertüchtigung des Spielplatzes Unterdielbach/Aufstellung einer Tischtennisplatte 
 
Beratung: 
 
Bezirksbeiratsvorsitzender Meier stellt folgenden Antrag:  
 
Der Bezirksbeirat Unterdielbach beauftragt die Verwaltung, den Spielplatz Unterdielbach zu 
ertüchtigen, Spielgeräte zu renovieren bzw. zu erneuern, sowie eine Tischtennisplatte und 
ein kleinkindgerechtes Spielangebot (für Kinder unter 3 Jahren) zu installieren. 
 
Ergebnis: 
 
Der Bezirksbeirat befürwortet einstimmig den o.g. Beschlussantrag.   
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Tagesordnungspunkt 4:   
 
Gründung des Bürgervereins Unterdielbach - Bericht über den Sachstand 
 
Beratung: 
 
Bezirksbeiratsvorsitzender Meier erläutert Tagesordnungspunkt 4 und 5 gemeinsam.  
Die Gründung eines reinen Unterdielbacher Vereins soll nicht weiterverfolgt werden.  
 
Ergebnis: 
 
Der Bezirksbeirat nimmt dies zur Kenntnis.  
 
 
Tagesordnungspunkt 5:   
 
Gründung des Bürgervereins Unterdielbach - Abbruch der Gründung 
 
Beratung: 
 
Die Beratung erfolgte unter Top 4.  
 
 
Tagesordnungspunkt 6:   
 
Gründung des Bürgervereins Dielbach - Abstimmung über Beteiligung der Unterdielbacher 
Bevölkerung 
 
 
Beratung: 
 
Bezirksbeiratsvorsitzender Meier erläutert den Anwesenden, dass ein gemeinsamer Verein 
für Ober- und Unterdielbach gegründet werden soll, da dies aus rechtlichen und finanziellen 
Gründen wesentlich mehr Sinn mache, als ein reiner Verein nur für Unterdielbach.  
Die bestehenden Festguthaben aus beiden Ortsteilen sollen in den neuen Verein 
eingebracht werden. 
 
Um beide Ortsteile gleichmäßig abzubilden, übernimmt der Ortsvorsteher aus Oberdielbach 
den 1. Vorsitz, während der 2. Vorsitz an Unterdielbach geht. Für das Amt des Kassierers 
wird noch zwingend jemand gesucht, der idealerweise aus Unterdielbach kommen sollte. 
Die Gründungsversammlung ist für Mittwoch, 29.04.2026, 18:00 Uhr, Bürgersaal 
Oberdielbach geplant.  
 
Ergebnis: 
 
Bezirksbeiratsvorsitzender Meier bittet das Gremium um Abstimmung, ob die Gründung 
eines gemeinsamen Vereins mit Oberdielbach, wie erläutert, erfolgen soll.  
 
Der Bezirksbeirat stimmt einstimmig der Gründung eines Vereins mit Oberdielbach zu.  
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Tagesordnungspunkt 7:   
 
Vorschläge zur Haushaltsmittelanmeldung 2027 
 
Beratung: 
 
Bezirksbeiratsvorsitzender Meier schlägt folgende Positionen für den Haushalt 2027 vor, falls 
eine Umsetzung 2026 nicht abgeschlossen wird: 

- Sanierung Spielplatz Unterdielbach 
- Restarbeiten Straßenlaternen „Alte Dielbacher Straße“ 
- Hydranten bzw. Wasserabschluss für das Bolzplatz Ortsfest 
- Anbringung Steckdosen 
- Errichtung mehrerer Sitzbänke im Ort 

 
Ergebnis: 
 
Der Bezirksbeirat befürwortet einstimmig die Vorschläge zur Haushaltsmittelanmeldung für 
das Jahr 2027.  
 
 
Tagesordnungspunkt 8:   
 
Mitteilungen und Anfragen 
 
Tagesordnungspunkt 8.1:   
 
Baustellen & Verkehr 
 
Bezirksbeiratsvorsitzender Maier erklärt, dass die aktuelle Baustelle voraussichtlich bis Mai 
andauern werde. Die Ampelschaltung in der Waldbrunner Straße wird verlängert; ein 
zusätzliches Warnschild zur Ankündigung der Ampelanlage wird aufgestellt. 
 
 
Tagesordnungspunkt 8.2:   
 
Stromverkabelung durch NetzeBW 
 
Bezirksbeiratsvorsitzender Meier informiert, dass die Maßnahmen vorangehen. Die 
gegenüberliegende Straßenseite werde nicht aufgerissen, da dies im aktuellen 
Projektumfang nicht mehr berücksichtigt werden konnte. 
 
 
Tagesordnungspunkt 8.3:   
 
Beleuchtung Straßenlaternen "Alte Dielbacher Straße" 
 
Bezirksbeiratsvorsitzender Meier erklärt, dass vier Lampen noch nicht fertig montiert sind.  
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen bedankt sich Bezirksbeiratsvorsitzender 
Meier bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 19:46 Uhr. 
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